
  فيزيك 

  است؟  نادرستكدام گزينه  -1

  تر باشد.  هاي سطوح بزرگ افتد كه طول موج نور آن از ابعاد ناهمواري ) بازتاب پخشنده (نامنظم) وقتي اتفاق مي1

  ) در بازتاب پخشنده نور مرئي، قانون عمومي بازتاب برقرار است. 2

  هايي از كاربرد بازتاب امواج در زندگي هستند.  ي، مثالهاي بشقاب هاي خورشيدي و جمع شدن امواج راديويي در كانون آنتن ) گرم شدن مواد غذايي در اجاق3

  كند.  يابي پژواكي روشي است كه براساس امواج صوتي بازتابيده از يك جسم مكان آن جسم را تعيين مي ) مكان4

تابد. زاويه بازتـابش پرتـو بازتابيـده از     ) مي2)، به آينه (1ه (تابد و پس از بازتاب از آين ) مي1به آينه ( ، پرتو نوري تحت زاويهزيرمطابق شكل  - 2
  ) كدام است؟2آينه (

1(( )       
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3(( ) 2   
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متر است. اگر اين شخص فرياد بزند، اولين پژواك صـداي   640تر  ش از صخره نزديكا شخصي بين دو صخره قائم و موازي ايستاده است و فاصله - 3
 شنود. فاصله بين دو صخره چند متر است؟  شنود و پژواك دوم را يك ثانيه پس از آن مي ثانيه بعد مي 4خود را 

1 (2240  2 (1440  3 (1040  4 (960  

حالـت   سـازد، درايـن   اي است كه پرتو تابش با آينه مي برابر زاويه 8شود،  تابش ايجاد مياي كه بين پرتو تابش و پرتو باز در يك آينه تخت زاويه - 4
 زاويه تابش چند درجه است؟ 

1(80   2(36   3(18   4(72   

) نسبت به پرتو تابش از 3كند. پرتو بازتاب از آينه ( ) برخورد مي1پرتو نوري در امتداد نشان داده شده به آينه ( (s) توسط منبع نور زيردر شكل  - 5
 چند درجه منحرف شده است؟ (s)منبع 

1(180   

2(90   

3(80   

4(100   

ضـريب   οدرصد كمتر از طول موج آن در خلا است. تندي نور در اين محيط كـدام اسـت؟ (   40در يك محيط شفاف، طول موج يك پرتو نور،  - 6
 ثابت تراوايي مغناطيسي خلأ است.) οگذردهي خلاء و
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شـود.   درجه وارد شيشه مي 10كند و قسمتي نيز با انحراف  تابد و قسمتي از آن بازتاب پيدا مي اي مي پرتو نوري از هوا به سطح يك تيغه شيشه - 7
 درجه باشد، زاويه شكست چند درجه است؟ 110شكست  اگر زاويه بين پرتو بازتاب و پرتو

1(40   2(20   3(30   4(10   

nگذرد و بين ضريب شكست سه محيط رابطـه  مي n3و n2و n1پرتو نوري از سه محيط با ضريب شكست زيردر شكل  - 8 n n 3 1 برقـرار   2
) بـا  3و زاويه بين پرتو در محـيط (  2) با مرز دو محيط2و زاويه بين پرتو در محيط ( 1) با مرز دو محيط1است. اگر زاويه بين پرتو در محيط (

  باشد، كدام رابطه زير درست است؟ 3مرز دو محيط
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4(    1 2 3  

 

 

 

 

 

 

 

  



هاي زير مسير  يك از شكل شوند. كدام شامل نورهاي تكفام سبز و نارنجي است كه از هوا وارد يك محيط شفاف مي SIدي در شكل زير، پرتو فرو - 9
  دهد؟ شكست نور را درست نشان مي

  

1(  2(  3(  4 (  

سـبك و سـنگين    مطابق شكل، موجي درون طناب سبكي در حال پيشروي است. كدام گزينه نحوه عبور و بازتـاب مـوج را از مـرز دو طنـاب     -10
  دهد؟  درستي نشان مي به

  

1(  2(  3(  4 (  

چند هرتز  Bباشد، بسامد پرتو  Aبرابر كوانتوم انرژي پرتو  B ،4نانومتر است. اگر كوانتوم انرژي پرتو  6برابر  Bو  Aاختلاف طول موج پرتوهاي  - 11
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/گيگاهرتز و توان تشعشع آنتن آن FM ،30بسامد يك فرستنده راديويي  -12  4
4 8 وات است. در هر دقيقه چند فوتون از اين آنـتن گسـيل    10
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  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد اثر فوتوالكتريك  -13

  كند.  ها تغييري نمي بشي فوتوالكترونازاي يك بسامد معين، شدت نور فرودي بر سطح فلز را افزايش دهيم، انرژي جن ) اگر به1

  كند.  ) بسامد آستانه به چشمه نور بستگي دارد و با تغيير چشمه نور، بسامد آستانه تغيير مي2

  . شود ها زيادتر مي هاي كوچكتر از طول موج آستانه، هرچه طول موج پرتوي مورد استفاده، كمتر شود، انرژي جنبشي فوتوالكترون ازاي طول موج ) به3

  تأثير است.  هاي تابشي، در رخ دادن يا ندادن پديده فوتوالكتريك بي ) تعداد فوتون4

نـانومتر   720قرار دارد، اين الكترون با يك گذار، پرتويي مرئي گسيل داشته است. اگر طول موج ايـن پرتـو    nدر اتم هيدروژن الكترون در تراز  -14
  كدام است؟ nباشد. 
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هاي مختلف، الكترون از مدارهاي بالايي به مدارهاي پاييني منتقل شده و فوتون تابش كرده اسـت. در كـدام حالـت،     در اتم هيدروژن، در حالت - 15
  ؟دفوتون تابشي كمترين انرژي را دار

n) الكترون از مدار1  nبه 4 1 .الكترون از مدار2  منتقل شود (n  nبه 5 1 .منتقل شود  

nالكترون از مدار )3  nبه 4  nالكترون از مدار )4  منتقل شود. 2  nبه 5   منتقل شود.  2

 

 

  



تـوان   نما مي قرار داده شده است. با توجه به جهت عقربه قطب Cروي هم قرار دارند و قطب نمايي در نقطه  رباي مشابه مطابق شكل روبه دو آهن -16
  گيرد.  قرار مي .....................ت قرار دهيم. جهت عقربه به صور Dاست و اگر قطب نماي ديگري را در نقطه  .....................الزاماً  Aفهميد قطب 
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -17

  گويند.  شيب مغناطيسي ميسازد،  اي كه امتداد يك عقربه مغناطيسي با سطح افقي زمين مي ) به زاويه1

  ) قطب شمال مغناطيسي زمين در نزديكي قطب شمال جغرافيايي زمين قرار دارد. 2

  ) تك قطبي مغناطيسي وجود ندارد. 3

عقربـه، آن   Nگيـرد، قطـب    ) بردار ميدان مغناطيسي در هر نقطه از فضاي پيرامون يك آهنربا در جهتي است كه وقتي عقربه مغناطيسي در آن نقطه قرار مي4

  دهد.  جهت را نشان مي

cاي با بار اگر ذره - 18 50 با بردار سرعتV i j    5 5
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Bدر محلي كه ميدان مغناطيسـي يكنواخـت    i
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برقـرار اسـت    

  باشد.) مي SIر حركت كند، بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر ذره چند نيوتون است؟ (يكاها د
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Bسه ذره وارد ميدان مغناطيسي -19
ρ

ترتيب از راست بـه   بار اين سه ذره را بهاند. كدام گزينه علامت  اند و مسيرهايي مطابق شكل را طي كرده شده 

  چپ درست بيان كرده است؟

  ) مثبت ـ خنثي ـ منفي 1

  ) منفي ـ خنثي ـ مثبت 2

  ) مثبت ـ خنثي ـ مثبت3

  ) منفي ـ مثبت ـ منفي 4

نگام عبور ذره از ميدان مغناطيسي بـين دو قطـب   شود. ه به داخل صفحه پرتاب مي V، با سرعت qو بار mمطابق شكل ذره بارداري به جرم  - 20

   .....................اندازه  ، عدد نشان داده شده توسط ترازو بهBآهنربا با بزرگي 

1((mg q v B) يابد.  كاهش مي    

2((mg q v B) يابد.  افزايش مي    

3 (qvB يابد.  كاهش مي    

4 (qvB يابد.  يافزايش م  

Iجريان cm10مطابق شكل از سيمي به طول -21 A Bگذرد. اين سيم درون ميدان مغناطيسي يك نواختي به بزرگي مي 20 / T 2 قرار دارد  5

كه جريان  ها عدد صفر را نشان دهند، درحالتي است، نيروسنج Mه ب Nكه جريان از  و به كمك چهار نيروسنج از سقف آويزان است. اگر درحالتي

 دهد؟ ها چند نيوتون را نشان مي است، هر يك از نيروسنج Nبه  Mاز 
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در  Mيم در نقطه ، مطابق شكل زير عمود بر صفحه قرار دارند. بردار ميدان مغناطيسي هريك از دو سIدو سيم موازي بسيار بلند، حامل جريان  - 22
   كدام شكل درست است؟ 
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Bدهد كه شكل زير، يك حلقه حامل جريان الكتريكي را نشان مي - 23 , B2 1

ρ ρ
اند. كدام مورد درباره  بردارهاي ميدان مغناطيسي داخل و بيرون حلقه 

  ت است؟جهت جريان الكتريكي حلقه و اندازه بردارهاي ميدان درس

B) ساعتگرد،1 B1 2   

B) ساعتگرد،2 B1 2   

B) پادساعتگرد،3 B1 2   

B) پادساعتگرد،4 B1 2   

اند. اگر جريـان   ر كنار هم در يك رديف قرار گرفتههاي آن كاملاً به هم چسبيده و د ايم كه حلقه اي ساخته سيملوله dبه كمك سيمي به ضخامت  - 24
چنـد   (d)ايـم   باشد، قطر سيمي كه بـا آن سـيملوله را سـاخته    G200ها،  و ميدان مغناطيسي درون سيملوله به دور از لبه A15عبوري از سيم 

Tمتر است؟ ميلي m
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 ت است؟كدام گزينه درس - 25

  هاي مغناطيسي دارند.  ) مواد پارامغناطيس حوزه1

  كنند.  ) مواد ديامغناطيس در حضور ميدان مغناطيسي قوي، خاصيت مغناطيسي ضعيف و موقت پيدا مي2

  ) فولاد جزو مواد فرومغناطيس نرم است. 3

 شود.   رباي دائمي استفاده مي ) از مواد فرومغناطيس سخت براي ساخت آهن4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


